



## दरडग्रस्त तळीये गावाचे म्हाडा करणार पुनर्वसन : ना.जितेंद्र आव्हाड

दै.रायगड नगरी । मुंबई  
दरड पडून उद्ध्वस्त झालेल्या महाड तालुक्यातील तळीये गावाची जबाबदारी म्हाडाने घेतली असून, हे पूर्ण गाव नव्याने वसविणार असल्याची माहिती गृहनिर्माण मंत्री जितेंद्र आव्हाड यांनी दिली आहे.  
तळीये गावावर गुरुवारी रात्री दरड कोसळली आणि होत्याचे नव्हते झाले. घरच्या घरं दरडीखाली दबली जाऊन निष्पांपाचे जीव गेले.

निसर्गाच्या कुशीत वसलेल्या तळीयेमध्ये आता फक्त उद्ध्वस्त झालेले संसार, चिखल, मृत्यूचा तांडव, आक्रोश सुरु आहे.  
दरडीमध्ये उद्ध्वस्त झालेले तळीये हे पूर्ण गाव वसविण्याची जबाबदारी म्हाडाने स्वीकारली आहे. मुख्यमंत्र्यांनी कोणालाही अडचण भासू देणार नाही, असा शब्द दिला आहे. तो पूर्ण करायला सुरुवात केली असल्याचे ना.जितेंद्र आव्हाड यांनी म्हटले आहे.

# सर्वांचे पुनर्वसन करू ; मुख्यमंत्र्यांचा तळीये दुर्घटनाग्रस्तांना आधार

## तळीये गावाची मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरेकडून पाहणी



दै.रायगड नगरी । अलिबाग

तुमच्यावर कोसळलेला प्रसंग मोठा आहे. त्यामुळे तुम्ही स्वतःला सावरा. बाकीच्या गोष्टी सरकारवर सोडा. आम्ही तुमचं पुनर्वसन करू. सर्वांना मदत दिली जाईल, अशा शब्दांत आधार देत मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी तळीये गावातील मृतांच्या नातेवाईकांचे अश्रू पुसले.  
मुख्यमंत्री आज दुपारी सव्वा दोनच्या सुमारास

तळीये गावात पोहोचले. यावेळी नगरविकास मंत्री एकनाथ शिंदे, पालकमंत्री कु.आदिती तटकरे, मदत आणि पुनर्वसन मंत्री विजय वडेटीवार, परिवहन मंत्री अनिल परब, खासदार सुनील तटकरे, मुख्यमंत्र्यांचे विशेष कार्य अधिकारी मिलिंद नावेंकर, आमदार भरत गोगावले, मुख्य सचिव सीताराम कुंटे, जिल्हाधिकारी निधी चौधरी, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ.किरण

पाटील, जिल्हा पोलीस अधीक्षक अशोक दुधे, अपर जिल्हाधिकारी अमोल यादव, अपर पोलीस अधीक्षक सचिन गुंजाळ, महाडच्या प्रांत प्रतिमा पुदलवाड, पेण प्रांताधिकारी विठ्ठल इनामदार, पनवेल प्रांताधिकारी दत्तात्रय नवले, सुधागड तहसिलदार दिलीप रायणावर, उपविभागीय पोलीस अधिकारी किरणकुमार सुर्यवंशी, पोलीस निरीक्षक नामदेव बंडगर, पंकज गीरी, सुरज खाडे, युवराज खाडे, तळीये गावाचे सरपंच, ग्रामस्थांचे नातेवाईक आदी उपस्थित होते. मुख्यमंत्री भर पावसात चिखलातून वाट काढत घटनास्थळी पोहोचले.

मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे घटनास्थळी येताच स्थानिक नागरिकांनी आणि प्रशासकीय अधिकार्यांनी त्यांना घटनेची माहिती दिली. मुख्यमंत्र्यांनी स्थानिकांचं म्हणणं ऐकून घेतलं. त्यांचं सांत्वन करीत त्यांना धीर दिला. सध्याची नैसर्गिक परिस्थिती पहाता जलयव्यवस्थापन हा विषय समजून घेऊन त्याचे योग्य प्रकारे

योजन करणे आवश्यक आहे. त्यामुळे भविष्यात उद्धवणाऱ्या नैसर्गिक आपत्तीमुळे होणारी हानी कमी होईल. राज्यात आलेल्या नैसर्गिक आपत्तीच्या

परिस्थितीमध्ये केंद्रीय यंत्रणा राज्याला उत्तम सहकार्य करित आहे. त्यामुळे आपत्तीग्रस्त नागरिकांच्या बचावकार्यास वेग आला आहे.



## संक्षिप्त...

वरळीमध्ये इमारतीची लिफ्ट कोसळली; ४ जणांचा मृत्यू



दै.रायगड नगरी । मुंबई

मुंबईतील वरळीमध्ये निर्माणाधीन इमारतीमध्ये मोठी दुर्घटना घडली आहे. इमारतीची लिफ्ट कोसळून ४ जणांचा मृत्यू झाला आहे. घटनास्थळी अग्निशमन दलाचे जवान दाखल झाले असून त्यांच्याकडून मदतकार्य सुरु आहे. पाकिंगचं बांधकाम सुरु असताना लिफ्ट कोसळल्याची घटना घडली.

वरळी भागात एका निर्माणाधीन इमारतीची लिफ्ट संध्याकाळच्या सुमारास कोसळली. अंबिका बिल्डर्स शंकरराव पदपथ मार्ग, बीडीडी चाळ, हनुमान गल्लीत ही घटना घडली आहे. या दुर्घटनेत आतापर्यंत ४ जणांचा मृत्यू झाल्याची माहिती मिळाली आहे. तर अजूनही ६ जण आतमध्ये अडकल्याची माहिती समोर आली आहे. जखमींना तातडीने केईएम हॉस्पिटल आणि नायर हॉस्पिटलमध्ये दाखल करण्यात आलं आहे. घटनास्थळी अग्निशमन दलाचे जवान बचावकार्य करत आहेत. अग्निशमन दलाच्या जवानांनी दिलेल्या माहितीनुसार, या इमारतीत पाकिंगचे बांधकाम सुरु होतं. त्याच दरम्यान लिफ्ट कोसळली. दुर्घटनेत ४ जणांचा मृत्यू झाला असून आत अडकलेल्या ६ जणांची सुटका करण्याचं काम सुरु आहे.

## पुरात वाहून गेलेल्या सहा वर्षीय 'झोया'चा मृतदेह सापडला ; अन्य दोघांचा शोध सुरुच

दै.रायगड नगरी । कर्जत

कर्जत तालुक्यातील तिधेजण महापुराच्या पाण्यात वाहून गेले होते. त्यातील २२ जुलै रोजी दामत येथून वाहून गेलेल्या झोया इब्राहिम मणियार या सहा वर्षीय मुलीचा मृतदेह सापडला आहे. तर इतर दोघांचा शोध पोलिसांकडून उल्हास नदीमध्ये सुरु आहे.

कर्जत तालुक्यातील देवपाडा आणि दामत येथील दोन असे तिधेजण वाहून गेले होते. १८ जुलै रोजी देवपाडा येथील २६ वर्षीय तरुण प्रमोद जगन जोशी हा कळंब येथे पोश्री नदीच्या पाण्यात मित्राबरोबर काठोकाठ भरलेली नदी पार करण्याची पैज पूर्ण करित असताना वाहून गेला होता. तेव्हा-पासून त्याचा शोध सुरु आहे.  
त्यानंतर २२ जुलै रोजी रात्री झोपेत असताना दामत येथील इब्राहिम मणियार (वय ४०) आणि त्यांची मुलगी झोया (वय ६) हे दोघे तेथील ओढ्याला आलेल्या पुराच्या पाण्यात वाहून गेले होते. त्या दोघांचा शोध नेरळ पोलिसांनी उल्हास



नदीच्या तीरावर स्थानिकांच्या मदतीने घेण्याचा प्रयत्न केला. परंतु २२ आणि २३ जुलै रोजी पूर्ण दिवस त्या दोघांचे मृतदेह सापडले नव्हते.

२४ जुलै रोजी सकाळी उल्हास नदीच्या तीरावर वसलेल्या भुईसावर येथे नदीच्या कडेला गवतात मृतदेह आढळून आला होता. तेथील पोलीस पाटील यांच्याकडून वांगणी पोलीस ठाण्यात

माहिती देण्यात आली. नंतर नेरळ पोलीस तेथे पोहचले आणि त्यांनी तो मृतदेह २२ जुलै रोजी वाहून गेलेल्या झोया इब्राहिम मणियार हिचा असल्याचे नेरळ पोलीस ठाण्याचे सहायक निरीक्षक संजय बांगर यांनी स्पष्ट केले आहे. दरम्यान, देवपाडा येथील प्रमोद जोशी आणि दामत येथील इब्राहिम मणियार या दोघांचा शोध सुरुच आहे.

## आपत्तीग्रस्त सहा जिल्ह्यांत मोफत शिवभोजन थाळीच्या इष्टांकात दुप्पट वाढ : छगन भुजबळ

नाशिक : वृत्तसंस्था

महाराष्ट्रात विविध भागात अतिवृष्टीमुळे मोठे नुकसान झाले आहे. महापुरामुळे विशेषतः महाराष्ट्रातील रायगड, रत्नागिरी, सिंधुदुर्ग, सातारा, सांगली आणि कोल्हापूर या सहा जिल्ह्यांना मोठा फटका बसला आहे. यात सर्वसामान्य जनतेचे मोठे नुकसान झाले आहे. या भागातील शेतकऱ्यांचे प्रचंड नुकसान झाले आहे. अनेक ठिकाणी घरे, शेती आणि रस्ते वाहून गेले आहेत. अनेक ठिकाणी घरे अजूनही पाण्याखाली आहेत. अशा पुरग्रस्तांना मदत म्हणून राज्य शासनाकडून मोफत अन्न-धान्य आणि केरोसीनचे वाटप केले जाणार असल्याची माहिती राज्याचे अन्न व नागरी पुरवठा, ग्राहक संरक्षणमंत्री छगन भुजबळ यांनी



आज नाशिक येथील कार्यालयात झालेल्या पत्रकार परिषदेत दिली. त्याचबरोबर या आपत्तीग्रस्त भागात मोफत शिवभोजन थाळीच्या इष्टांकात दुप्पट वाढ करण्यात आली आहे. याबाबत आज तातडीने आदेश काढण्यात येणार असून आदेशाची वाट न बघता तातडीने मदत कार्य सुरु करण्यात यावे असे यावेळी छगन भुजबळ यांनी स्पष्ट केले आहे. .../२

## कळंबोली येथे न्याय हक्कासाठी लढा; पनवेल मनपाचे सभागृहनेते आणि महिला व बालकल्याण सभापती यांचा पाठींबा

व्यवस्थापनाने नमते धोरण घेत मागण्या केल्या मान्य

दै.रायगड नगरी । पनवेल

कळंबोली येथील मॅकडोनाल्ड हॉटेलमध्ये व्यवस्थापकांच्या मनमानीला कटाळून शुक्रवारी कर्मचाऱ्यांनी आंदोलन केले. जोपर्यंत संबंधिताची बदली होत नाही तोपर्यंत काम करणार नाही अशा प्रकारची भूमिका आंदोलकांनी घेतली. पनवेल मनपाचे सभागृहनेते परेश ठाकूर आणि महिला व बालकल्याण सभापती मोनिका महानवर यांनी संबंधित कर्मचाऱ्यांना पाठिंबा देऊन व्यवस्थापनाला जाब विचारले त्यानुसार मागण्या मान्य करण्यात आल्या.  
कळंबोली येथे मॅकडोनाल्ड



हॉटेलमध्ये काम करणाऱ्या कर्मचाऱ्यांना अगोदर कामावर बोलवणे. जास्त वेळ व्यवस्थापकडून त्रास दिला जातो होता. त्यांच्या वेतनामध्ये कपात करणे. वेळेच्या प्रकारे त्रास संबंधित .../२

## को.ए.सो.विद्या संकुलात गुरुपौर्णिमा उत्साहात साजरी

माजी विद्यार्थी आणि विरोधी पक्ष नेते प्रितम म्हात्रे यांनी घेतले प्राचार्यांचे आशिर्वाद

दै.रायगड नगरी । पनवेल

को.ए.सो. विठोबा खंडाप्पा शाळेला तसेच इंदूरबाई वाजेकर शाळा, केशवजी विरजी कन्या शाळा व व्ही.के. ज्युनियर कॉलेजला विरोधी पक्षनेते प्रीतम जनार्दन म्हात्रे यांनी गुरुपौर्णिमेनिमित्त भेट देऊन शालेय शिक्षकांना गुरुपौर्णिमेच्या शुभेच्छा दिल्या!



सर यांनी दिले.

को. ए. सो. व्ही. के. हायस्कूल व कनिष्ठ महाविद्यालय पनवेल यांनी ३.१० वीच्या निकालानंतर को.ए.सो. विद्यासंकूल पनवेल च्या व्ही.के. हायस्कूल, के.व्ही. कन्या शाळा, व इंदूरबाई वाजेकर इंग्रजी

माध्यम शाळा या शाळेमधील इयत्ता १० वी पास झालेल्या विद्यार्थ्यांसाठी उरद परीक्षा व ११वी ऑनलाईन प्रवेश प्रक्रिया बाबत विद्यार्थ्यांना व पालकांना मार्गदर्शन करण्यासाठी उत्तीर्ण झालेल्या विद्यार्थ्यांना ऑनलाईन सभांचे आयोजन .../२

## मराठा आरक्षणाला गती, अशोक चव्हाणांचे सर्वपक्षीय खासदारांना पत्र

दै.रायगड नगरी । मुंबई

महाराष्ट्रातील सर्वपक्षीय खासदारांनी संसदेच्या पावसाळी अधिवेशनात आरक्षणाची ५० टक्के मर्यादा शिथिल करण्याची मागणी करून पाठपुरावा करावा आणि मराठा आरक्षणासाठी योगदान व सहकार्य द्यावे, असे आवाहन सार्वजनिक बांधकाममंत्री तथा मराठा आरक्षणविषयक मंत्रिमंडळ उपसमित्तीचे अध्यक्ष अशोक चव्हाण यांनी केले आहे.

चव्हाण यांनी शनिवारी राज्यातील सर्व पक्षांच्या लोकसभा व राज्यसभा सदस्यांना ईमेल तसेच कुरियरमार्फत पत्र पाठवले असून, या पत्रात त्यांनी मराठा आरक्षण देण्यासाठी ५० टक्के आरक्षण मर्यादा शिथिल करण्याची आवश्यकता



विषद केली आहे. मराठा आरक्षण प्रकरणी सर्वोच्च न्यायालयाने ५ मे २०२१ रोजी दिलेला निकाल व त्या अनुषंगाने निर्माण झालेली कायदेशीर परिस्थिती त्यांनी आपल्या पत्रात नमूद केली आहे. १०२ व्या घटना दुरुस्तीबाबत केंद्र

सरकारची पूर्णविलोकन याचिका सर्वोच्च न्यायालयाने फेटाळल्यानंतर सामाजिक व शैक्षणिकदृष्ट्या मागास घटक जाहीर करण्याचे अधिकार पुनःक्ष राज्यांना बहाल करण्यासाठी केंद्र सरकार सध्या सुरु असलेल्या संसदेच्या पावसाळी अधिवेशनात विधेयक आणण्याची शक्यता आहे. परंतु, एसईबीसी जाहीर करण्याचे अधिकार केंद्र वा राज्य कोणाकडेही असले तरी आरक्षणाची ५० टक्के मर्यादा कायम राहिल्यास मराठा आरक्षण तसेच देशातील बहुतांश राज्यांना नवीन आरक्षण देणे शक्य होणार नाही. कारण तेथील आरक्षणे अगोदरच ५० टक्क्यांच्या वर गेलेली आहेत. ही परिस्थिती लक्षात घेता, केंद्र सरकारने .../२



## संक्षिप्त...

### मिहीर परदेशीची राष्ट्रीय

### बॅडमिंटन स्पर्धेत सुवर्ण कामगिरी

दै.रायगड नगरी । पनवेल

नॅशनल युथ स्पोर्ट्स अँड एज्युकेशन फेडरेशन इंडियाच्या वतीने आयोजित करण्यात आलेल्या 'तिसऱ्या नॅशनल युथ गेम्स चॅम्पियनशिप २०२१' स्पर्धेत सीकेटी महाविद्यालयाचा विद्यार्थी मिहीर मदन परदेशी याने बॅडमिंटन स्पर्धेत सुवर्ण पदक पटकावून सुवर्ण कामगिरी केली. त्याबद्दल जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेचे चेअरमन माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांच्या हस्ते मिहीरचा सत्कार करण्यात आला.

केंद्र सरकारच्या खेळो इंडिया, फिट इंडिया आणि मिनिस्ट्री ऑफ एमवायएसस यांच्या वतीने गोवा येथील नेहरू स्टेडियममध्ये नॅशनल युथ गेम्स चॅम्पियनशिप या राष्ट्रीय स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते. बॅडमिंटन स्पर्धेतील २० वर्षाखालील एकेरी गटात मिहीर परदेशी उत्कृष्ट कामगिरी करत सुवर्ण पदक पटकाविले. मिहीर चांगू काना ठाकूर महाविद्यालयाचा टीवाय बीकोमचा विद्यार्थी आहे. शिक्षणासोबत क्रीडा क्षेत्रात त्याने केलेली कामगिरी उल्लेखनीय आहे. या कामगिरीबद्दल लोकनेते रामशेट ठाकूर, सीकेटी महाविद्यालयाचे प्राचार्य वसंत ब-हाटे, पुणे विद्या भवनचे प्रोफेसर दीपक निचित यांच्यासह अनेक मान्यवरांनी मिहीरचे अभिनंदन केले.

### लोखंडी पोलची अज्ञात चोरट्यांनी केली चोरी

दै.रायगड नगरी । पनवेल

लोखंडी पोलची अज्ञात चोरट्यांनी चोरी केल्याची घटना पनवेल तालुक्यात घडली असून एकूण १५७ लोखंडी पोल चोरीस गेल्याने या चोरट्यांचा शोध पनवेल तालुका पोलिस ठाण्याचे पथक करीत आहे.

बाविस्कर ग्रुप ऑफ कंपनी यांची वांगणी तर्फे तळोजे येथे एकूण १३४ एकर जमिन आहे. या जमिनीवर असलेले लोखंडी पोल व तारेच्या कुंपणापैकी १५७ लोखंडी पोलची चोरी अज्ञात चोरट्यांनी केल्याची तक्रार कंपनीच्या वतीने पनवेल तालुका पोलिस ठाण्यात करण्यात आली आहे. त्यानुसार सदर चोरट्यांचा शोध तालुका पोलिस करीत आहेत.

### श्रीमती अर्चना नारायण गळवे राज्यस्तरीय बेस्ट टीचर अवार्ड ने सन्मानित

दै.रायगड नगरी । उरण

कोविड १९ या संकटकालीन समयी शाळा बंद पण ऑनलाईन शिक्षण सुरु अशा परिस्थितीत लीप फॉर वर्ड या उपक्रमा अंतर्गत बहुवर्ग अध्यापनाच्या उपक्रम शिक्षिका श्रीमती अर्चना नारायण गळवे यांनी स्वयंस्फूर्तीने अधिक अविस्त प्रयत्नातून, केंद्रप्रमुख सौ सुप्रिया म्हात्रे यांच्या सुयोग्य मार्गदर्शनाखाली, मुख्याध्यापिका सौ. रंजीता परदेशी यांच्या अथक सहकार्याने विद्यार्थ्यांच्या गुणवत्ता वाढीस्तव प्रभावीरीत्या उपक्रम राबविण्यात आला. सदर उपक्रम अंतर्गत लिप फोर वर्ड मुंबई संचालित राज्यस्तरावरून आलेले ई-लर्निंग सर्व प्रकारीय साहित्य पालक ग्रुप वर फॉरवर्ड करण्यात येत होते तथापि जिथे ऑनलाईन कार्य करण्यात अडचणी येत होत्या तिथे प्रत्येक घरोघरी जाऊन या उपक्रमाअंतर्गत विद्यार्थी सेमीफायनल पर्यंत जाऊन पोहोचले. यामुळे विद्यार्थ्यांमध्ये गुणवत्तापूर्ण बदल झाल्याचे दिसून आले.बेस्ट टीचर म्हणून निवड करण्यात आली.

### वाचकांना विनम्र सूचना

दै.रायगड नगरी वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातीतील मजकुराची शहानिशा करूनच वाचकांनी त्यासंबंधी आर्थिक व्यवहार करावा. जाहिरातीत आपल्या उत्पादनाच्या संदर्भात वा सेवेच्या संदर्भात जाहिरातदार जे दावे करतात त्याची दै.रायगड नगरी कोणतीही हमी घेत नाही. जाहिरातीत करण्यात आलेल्या दाव्यांची पूर्तता जाहिरातदारांकडून न झाल्यास त्याच्या परिणामाबद्दल दै.रायगड नगरी वृत्तपत्राचे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक व मालक हे जबाबदार राहणार नाही, याची कृपया वाचकांनी नोंद घ्यावी.

## महाडमधील सार्वजनिक आरोग्याचे दृष्टीकोनातून स्वच्छता अत्यंत महत्वाची

दै.रायगड नगरी । उतेखोल/माणगाव

महाड मधे सध्या घरा-घरातील सर्व सामान, धान्य, कपडे अंधारुन-पांघरुन तसेच प्रत्येक दुकानातील धान्य माल कपडे सर्व सर्वच वस्तूंचा खिखल झाला आहे. व हे सर्व सामान साफसफाई करताना रस्त्यावर टाकण्या शिवाय दुसरा पर्याय येथिल महाडकरांकडे उरला नाही. अशा वेळी शहरात आणखी एकदोन दिवसात किंवा काही तासातच या सर्व वस्तुघाण कुजणार, आंबणार व दुर्गंध पसरणार तसेच बुरशी तयार होऊन रोगराईला कारणभूत ठरणार आहे. यामध्ये कोणाचाही दोष नाही परंतु वेळीच व लवकरात लवकर ही सर्व अनपेक्षित निर्माण झालेली घाण कचरा संकलन करून त्याची विल्हेवाट लावण्यासाठी मद्दतीची गरज आहे.

यासाठी एखादी स्वतंत्र यंत्रणा नियोजन करून जेसीबी ट्रॅक्टर च्या सहाय्याने येथुन हा कचरा हलविण्याचे काम करावे लागेल. अन्यथा सार्वजनिक आरोग्याचा प्रश्न निर्माण होऊ शकतो. यासाठी त्वरीत मद्दतकार्य उभे करावे असे महाडकर पूरपिडितांचे म्हणणे आहे. महाड मधिल नगरपालिका तसेच सर्व

यंत्रणा मधिल कर्मचारी सफाईकामगार तसेच खाजगी, शासकिय कर्मचारी यांची घर-दारे महापूरात उध्वस्त झाली आहेत. त्यामुळे हे महाडकर स्वतः हतबल आहेत. त्यामुळे येथे लवकरात लवकर मद्दतकार्य करणे गरजेचे आहे. जेणेकरून सार्वजनिक आरोग्य राखुन पुढील मद्दतकार्य करणे सोपे जाईल.

महाडकरांना आता खरी पिण्याचे पाणी व मेणबत्तीची गरज जास्त आहे. अनेकांशी तसेच प्रत्यक्ष पुरपिडितांशी आमही संपर्क करून माहिती घेतली असुन संपूर्ण महाडकरांची अवस्था दयनिय झाली असुन जिव वाचला हेच महत्वाचे झाले! असे बोलण्याशिवाय त्यांच्याकडे दुसरा पर्याय उरला नाही. पैसे आहेत पण बाजारात माल नाही. त्यामुळे एकही जण पूराच्या तडाख्यातून सूटला नाही. लोक स्वाभिमानी आहेत त्यामुळे ते बोलणार नाहीत. सहन करतील परंतु ही मद्दत सर्वांनाच करावी लागेल. स्वच्छता अत्यंत महत्वाची असुन या ठिकाणी उपाययोजना तातडीने व्हावी अशी महाडकरांची अपेक्षा आहे. कृपया संबंधितांनी तसेच शासकिय यंत्रणांनी लक्ष घालावे.



## इतर मागासवर्गीय समाजातील दुर्बल घटकांच्या सर्वांगीण कल्याणासाठी शामराव पेजे कोकण इतर मागासवर्गीय आर्थिक विकास महामंडळाच्या विविध योजना

राज्यातील इतर मागासवर्गीय समाजातील दुर्बल घटकांच्या सर्वांगीण कल्याणासाठी शासनाने शामराव पेजे कोकण इतर मागासवर्गीय आर्थिक विकास या महामंडळाची स्थापना केली आहे. समाजातील इतर मागासवर्गीयांच्या आर्थिक उन्नतीसाठी या महामंडळामार्फत स्वयंरोजगाराच्या विविध कर्ज योजना राबविण्यात येतात. कोणत्या आहेत त्या योजना जाणून घेऊ या लेखाद्वारे !

छोटे व्यवसायिक व स्वयंरोजगाराकरिता रु.१ लाख ची थेट कर्ज योजना (नियमित परतफेड करणाऱ्या लाभार्थ्यांना व्याज नाही) व २० टक्के बीज भांडवल योजना. तसेच ऑनलाईन योजनांमध्ये वैयक्तिक कर्ज योजना परतावा योजना ( रु.१० लाख पर्यंत) गट कर्ज व्याज परतावा योजना (रु.१० लाख ते ५० लाख पर्यंत) या योजनांचा समावेश आहे.

सन २०२१-२२ या वित्तीय वर्षाकरिताही या विविध कर्ज योजनांचे शामराव पेजे कोकण इतर मागासवर्गीय आर्थिक विकास महामंडळाच्या रायगड जिल्हा कार्यालयास उद्दिष्ट्य प्राप्त झाले आहे.

थेट कर्ज योजना (भौतिक उद्दिष्ट १२०) व २० टक्के बीज भांडवल योजना (भौतिक उद्दिष्ट ६०) या योजनांचे अर्ज शामराव पेजे कोकण इतर मागासवर्गीय महामंडळाच्या रायगड जिल्हा कार्यालयात स.शुल्क उपलब्ध आहेत.

**रु.१ लाख थेट कर्ज योजना :- सिबिल क्रेडिट** स्कोर किमान ५०० असलेल्या लाभार्थ्यांना हे कर्ज महामंडळातर्फे दिले जाते. कर्ज परत फेडीचा कालावधी ४ वर्षे आहे. अर्जदाराच्या वयाची मर्यादा १८ ते २५ वर्षे आहे. कर्जाची नियमित परतफेड करणाऱ्या लाभार्थ्यांना व्याज आकारण्यात येणार नाही.

### सीईटीसाठी अर्ज करणारी वेबसाईट हॅंग असल्याने पालक व विद्यार्थी संभ्रमात

दै.रायगड नगरी । उरण

कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर यंदा दहावी आणि बारावीच्या परीक्षा रद्द करण्यात आल्या होत्या. मात्र मूल्यांकनानुसार दह-वीचा निकाल नुकताच घोषित करण्यात आला आहे. अकरावीच्या परेशासाठी विद्यार्थ्यांनी सीईटी परीक्षा मात्र बंधनकारक करण्यात आली आहे. सीईटीचे अर्ज भरण्यासाठीची हॅंग झाली आहे. दहावीचा निकाल लागला त्यावेळीही वेबसाईट हॅंग झाली होती. आता पुन्हा सीईटीसाठी अर्ज करण्यासाठी वेबसाईट हॅंग झालेली असल्याने पालक आणि विद्यार्थी संभ्रमात सापडले आहेत.

राज्य सरकारने दहावी उत्तीर्ण विद्यार्थ्यांना अकरावी प्रवेशासाठी सीईटी बंधनकारक केली आहे. विद्यार्थ्यांनी

मासिक हप्ता २ हजार ८५ रुपये आहे.

**२० टक्के बीज भांडवल योजना :-** कर्जाची उच्चतम मर्यादा रु. ५ लाख पर्यंत. कर्ज परतफेडीचा कालावधी ५ वर्षे आहे. अर्जदाराच्या वयाची मर्यादा वय १८ ते ५० वर्षे आहे. बँकेमार्फत लाभार्थ्यांना ७५ टक्के कर्ज उपलब्ध केले जाते. यामध्ये लाभार्थ्यांचा सहभाग ५ टक्के, महामंडळाचा सहभाग २० टक्के, बँकेचा सहभाग ७५ टक्के महामंडळाच्या कर्ज रकमेवर व्याजाचा दर ६ टक्के असतो.

**या योजनांसाठी लागणारी कागदपत्रे :-** पासपोर्ट साईज २ फोटो, तहसिलदार/नायब तहसिलदार यांनी दिलेला उत्पन्नाचा मूळ दाखला. (ग्रामीण व शहरी भागासाठी कुटुंबाचे वार्षिक उत्पन्न १ लाख), सक्षम अधिकाऱ्याने दिलेले जा-तीचे प्रमाणपत्र (इ.मा.व.), दरपत्रक (कोटेशन), प्रकल्प अहवाल, आधारकार्ड, पॅनकार्ड किंवा निवडणूक ओळखपत्र शिधापत्रिकेची झेअॅक्स, सिबिल क्रेडिट रिपोर्ट थेट कर्ज योजनेकरिता (स्कोर किमान ५०० असावा), स्थानिक स्वराज्य संस्थेचे (ग्रामपंचायत/नगरपालिका) व्यवसाय करण्याबाबतचे ना हरकत प्रमाणपत्र, डोमिसाईल किंवा रहिवासी दाखला, आधारकार्ड लिंक केलेल्या पासबुकची झेअॅक्स, वयाच्या पुराव्यासाठी शैक्षणिक अर्हतेचे प्रमाणपत्र/जन्मतारखेचा दाखला. भाडेकार किंवा संबंधित जागामालकाचे संमतीपत्र व व्यवसायाच्या जागेचा असेसमेंट उतारा इत्यादी कागदपत्रे लागतात.

वैयक्तिक कर्ज व्याज परतावा योजना (भौतिक उद्दिष्ट १४०) व गट कर्ज व्याज परतावा योजना (भौतिक उद्दिष्ट २५) या योजनांकरिता महामंडळाच्या [www.msobcfdc.org](http://www.msobcfdc.org) या संकेतस्थळाला भेट देऊन ऑनलाईन अर्ज दाखल करता येईल.

सीईटीचे अर्ज भरण्यासाठी तयारी सुरु केली आहे. मात्र वेबसाईट हॅंग झाल्यामुळे विद्यार्थ्यांचा पुरता हिस्मोड झालेला आहे. विद्यार्थ्यांना अंतर्गत मूल्यमापन करून गुण देण्यात आले आहे. मात्र या मूल्यमापनावर राज्यभरातून टीका झाली होती. त्यामुळे शिक्षण विभागाने अकरावी वर्गात प्रवेश घेणार्याड विद्यार्थ्यांसाठी सीईटी घेण्याचा निर्णय जाहीर केला. त्यानुसार २१ ऑगस्ट रोजी सकाळी ११ ते दुपारी १ च्या दरम्यान अकरावी सीईटी परीक्षा राज्यभरात घेतली जाणार आहे.

या सीईटीचे अर्ज भरण्यासाठी विद्यार्थ्यांनी संगणक केंद्रावर गर्दी केली आहे. मात्र, सीईटीचे अर्ज भरण्याची वेबसाईट हॅंग झाल्यामुळे विद्यार्थ्यांना अर्ज भरता आलेले नाही. या वेबसाईटवर

**वैयक्तिक कर्ज व्याज परतावा योजना (रु.१० लक्ष पर्यंत) :-** ही योजना संपूर्णपणे संगणकीकृत आहे. या योजनेमध्ये बँकेने रु.१० लाखापर्यंतच्या मर्यादेत कर्ज मंजूर केलेल्या अर्जदाराने कर्जाचे हप्ते नियमित भरल्यानंतर व्याजाची रक्कम (१२ टक्के मर्यादेत) अर्जदाराच्या आधार लिंक बँक खात्यात दरमहा महामंडळामार्फत जमा करण्यात येते.

या योजनेचा कालावधी ५ वर्षे असेल. या योजनेसाठी अर्जदाराचे वय १८ ते ५० असावे, अर्जदाराचे कौटुंबिक वार्षिक उत्पन्न मर्यादा रु.८ लक्ष पर्यंत. (सक्षम प्राधिकरणाने वेळोवेळी दिलेल्या प्रमाणानुसार), कुटुंबातील एका व्यक्तीला या योजनेचा लाभ घेता येईल. अर्जदाराचे आधार संलग्न बँक खाते असणे अनिवार्य आहे. महामंडळाच्या [www.msobcfdc.org](http://www.msobcfdc.org) (व्याज परतावा योजना पर्याय) या वेबपोर्टलवर ऑनलाईन पद्धतीने कर्ज अर्ज भरणे आवश्यक आहे. महामंडळाच्या अटी व शर्तीनुसार संगणक संगणकीकृत सशर्त हेतुपत्र (Letter of Intent) दिले जाईल. अर्जदारास याआधारे बँकेकडून कर्ज मंजूर करून घ्यावे लागेल.

गट कर्ज व्याज परतावा योजना (रु. १० लक्ष ते ५० लक्ष पर्यंत) :- इतर मागासवर्गीय प्रवर्गातील महामंडळाच्या निकषानुसार विहित केलेल्या वार्षिक उत्पन्न मर्यादेतील उमेदवारांच्या बचतगट, भागीदारी संस्था, सहकारी संस्था, कंपनी (कंपनी अधिनियम २०१३ अंतर्गत), LLP, FPO अशा शासन प्रमाणिकरण प्राप्त संस्थांना बँकेमार्फत स्वयंरोजगार उद्य-ोग उभारणीकरिता जे कर्ज दिले जाईल, त्या कर्ज रकमेवरील व्याज परतावा बँक प्रमाणीकरणानुसार महामंडळाकडून अदा केला

जाईल. कौटुंबिक वार्षिक उत्पन्न मर्यादा रु.८ लक्ष पर्यंत असलेल्या उमेदवारांच्या गटास बँकेकडून रु.१० लक्ष ते रु. ५० लाखापर्यंत मंजूर उद्योग उभारणी करता कर्ज उपलब्ध केले जाईल. गटातील सदस्यांचे वय १८ ते ४५ पर्यंत असावे. गटातील सर्व सदस्यांचा सिबिल क्रेडिट स्कोअर किमान ५०० इतका असावा. परतफेडीचा कालावधी- मंजूर कर्जावर ५ वर्षांपर्यंत अथवा कर्ज कालावधी यापैकी जो कमी असेल तो. कर्ज मंजूर केलेल्या गटाने वेळेत कर्जाचे हप्ते भरल्यास, हप्त्या भरल्यावर (जास्तीत जास्त १२ टक्के व्याजदराच्या आणि रु.१५ लाखाच्या मर्यादेत) त्यातील व्याजाची रक्कम त्यांच्या आधार लिंक या खात्यात दरमहा महामंडळामार्फत जमा करण्यात येईल. महामंडळाच्या [www.msobcfdc.org](http://www.msobcfdc.org) (व्याज परतावा योजना पर्याय) या वेबपोर्टलवर गटाचा ऑनलाईन पद्धतीने कर्ज अर्ज भरणे आवश्यक आहे. महामंडळाच्या अटी व शर्तीनुसार संगणकीकृत सशर्त हेतुपत्र (Letter of Intent) दिले जाईल. या गटास या आधारे बँकेकडून कर्ज मंजूर करून घ्यावे लागेल.

इच्छुक गरजू इतर मागासवर्गीय (ओ.बी.सी.) प्रवर्गातील व्यक्तींनी योजनेच्या अधिक माहितीकरिता शामराव पेजे कोकण इतर मागासवर्गीय आर्थिक विकास महामंडळ लिमिटेडचे कार्यालय, श्री राम समर्थ निर्माण संस्था मर्यादित, फ्लॅट क्र. १०१ पहिला मजला, चेंद्रे, अलिबाग (दू. क्र. ०२१९१-२२४४८८) येथे किंवा [dmobcalibagraigad@gmail.com](mailto:dmobcalibagraigad@gmail.com) या ईमेल पत्त्यावर संपर्क साधावा.

**मनोज शिवाजी सानप जिल्हा माहिती अधिकारी रायगड-अलिबाग**

यशवंत घासे यांचा महाड दरडगस्तांना मद्दतीचा हात...

### पेण मधून ५०० फूड पॉकेट, अन्नधान्य साहित्य महाडला रवाना



दै.रायगड नगरी । पेण

कोकणासह रायगड जिल्ह्यात मुसळधार पाऊस पडत असून महाड, पोलादपूर, हिरकणी कडा, सुतारवाडी, चिचळूण येथे पूर व दरड कोसळण्याच्या घटनेने अनेक कुटुंब उध्वस्त झाली आहेत. जोरदार पावसामुळे सर्वत्र पाणीच पाणी झाले आहे. अश्या संकटात मद्दतीचे हात पुढे येत असून पेण येथील प्रसिद्ध उद्योजक यशवंत घासे यांनी पेण मधून ५०० फूड पॉकेट, अन्नधान्य साहित्य पेण प्रांत कार्यालयाकडे सुपुर्द करून महाडला रवाना केले आहेत.

अचानक आलेल्या पुरामुळे सर्वत्र पाणी भरले आहे. तर शासनाकडून बचाव कार्य सुरु आहे. पुरात अडकलेल्या नागरिकांना मद्दत करण्याचे आवाहन जिल्हा प्रशासनाकडून करण्यात येत आहे. त्याच आवाहनाला प्रतिसाद देत पेण येथील सारा कंट्रोलरने मालक तसेच प्रसिद्ध उद्योजक यशवंत घासे यांच्याकडून महाड येथील पूरग्रस्त तसेच दरडगस्तांना ५०० फुड पॉकेट, अन्नधान्य, ब्लॅकेट, चादरी, कपडे आदी साहित्य पेण प्रांत कार्यालय अधिकाऱ्यांकडे सुपुर्द करून महाड येथे पाठविण्यात आले आहे.

#### जाहीर नोटीस

तमाम जनतेस या जाहीर नोटीसीद्वारे कळविण्यात येते की, खालील परिशिष्टामध्ये वर्णन केलेली जमीन मिळकत माझे अशिलाने कायम खरेदी खत/करारनामा करून प्रस्ताविक जमीन मालक १) श्री.बळीराम गोविंद पाटील, २) सौ.ताईबाई गोविंद पाटील, ३) सौ.भारती संजय वाघमारे, ४) सदानंद बाळाराम डुकरे, ५) मदन बाळाराम डुकरे, ६) नामदेव बाळाराम डुकरे या जमीन मालकांकडून विकत घेण्याच्या विचारात आहेत. तरी सदर जमीन मिळकतीचे मालकी हक्काबाबत खात्री करून घेण्याकरिता प्रस्तुत जाहीर नोटीस प्रसिद्ध करित आहेत. सदर मिळकतीचे वर्णन खालीलप्रमाणे.

#### मिळकतीचे वर्णन

गावाचे नाव	स.नं./हि.नं.	क्षेत्र हे.आर.पॉ.	आकार
चिंचवली तर्फे वाजे	६४/४	०-३६-०० पो.ख.०-१०-०० एकूण ०-४६-००	८.५०

एकूण क्षेत्रापैकी २८ गुंठे शेत मिळकतीच्या खरेदीखताबाबत जाहीर नोटीस

प्राप्त परिस्थितीत वरील परिशिष्टामध्ये नमूद केलेल्या जमीन मिळकतीमध्ये वर्णन केलेली जमीन मिळकत माझे अशिलाने कायम खरेदी करार-मदार, गहाण, दान, बक्षिस, फरोक, तारण, भाडेरुपणाचा हक्क, पोटी, सातेकरार, अखत्यारपत्र, एम.ओ.यू. वा तत्सम कोणतेही दावे, मालकी व अन्य हक्क हितसंबंध असल्यास त्या व्यक्तींनी वा संबंधितांनी ही नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून ७ दिवसांचे आप आपल्या हक्क, हितसंबंधाचे स्वरूप विषद करून कागदपत्री पुराव्यासह खालील सही करणार यांचे पत्त्यावर लेखी कळवावे अगर समक्ष येवून घेतावे. वरील मुदतीत कोणाकडून काही लेखी हरकत, तक्रार, दावा न आल्यास सदर मिळकत निर्वंध व बोजाविरहित असून त्यावर कोणत्याही प्रकारचा दावा, हक्क, हितसंबंध नाही असे समजून आमचे पक्षकार सदर मिळकतीचे हस्तांतरणाचे व्यवहाराचे काम पूर्ण करतील व त्यानंतर आलेल्या तक्रारी, दावे, हरकती या रद्दबातल आहेत व त्या जाणीपूर्वक सोडून दिल्या आहेत असे गृहीत धरले जाईल याची तमाम लोकांनी नोंद घ्यावी.

सही/-

अॅड.श्री.महेंद्र अनंता पाटील

शॉप नं.१०९, पनवेल महानगरपालिका

कॉम्प्लेक्स, भाजी मार्केट जवळ, पनवेल,

ता.पनवेल, जि.रायगड ४१०२०६

मो.नं.८८९८०४४६८

#### जाहीर नोटीस

तमाम लोकांस या जाहीर नोटीसीद्वारे कळविण्यात येत आहे की, आमचे अशिल हे खालील परिशिष्टात वर्णन केलेली जमीन मिळकत ही सदर मिळकतीचे मूळ मालक श्री.अतुलकुमार महेंद्र शहा यांच्याकडून कायम स्वरुपी खरेदी खताने विकत घेण्याचे ठरविले आहे. सदर जमीन मिळकतीचे वर्णन पुढीलप्रमाणे :-

मिळकतीचे वर्णन			
मोजे : मालडुंगे, ता.पनवेल, जि.रायगड			
सर्व्हे नं. व हिस्सा नं.	क्षेत्र हे.आर.पॉ.	आकार रु.पै.	मालकाचे नाव
८२/२/अ/२	१-५०-०० पो.ख.०-५०-०० एकूण २-००-०० पैकी ०-४५-०० या खरेदी क्षेत्राकरिता	०.७१	श्री.अतुलकुमार महेंद्र शहा

वरील वर्णन केलेली जमीन मिळकत अथवा तिच्या कोणत्याही भागावर यापूर्वी विक्री, देणगी, मत्का, वहिवाट, ताबा, देखभाल, गहाण, कुळ इत्यादी कोणताही हक्क असलेल्या सर्व संबंधितांनी ही नोटीस प्रसिद्ध झाल्यापासून १४ दिवसांच्या आत आपल्या लेखी हरकती कागदोपत्रांसहित व पुराव्यासहित खाली सही करणारे यांचेकडे त्यांच्या खाली दिलेल्या पत्त्यावर पोहोचवावी अथवा रजिस्टर्ड पोस्टाने दाखल करावा. वरील मुदतीत कोणाकडून काही लेखी हरकत, तक्रार, दावा न आल्यास सदर मिळकत निर्वंध, बोजारहित असून त्यावर कोणत्याही प्रकारचा दावा, हक्क, हितसंबंध नाही असे समजून आमही सदर मिळकतीचा व्यवहार पूर्ण करू व त्यानंतर आलेल्या कोणत्याही प्रकारच्या हरकती, तक्रारी, दावे आमचेवर बंधनकारक राहणार नाहीत व त्या सोडून दिल्या आहेत असे गृहीत धरले जाईल याची तत्सम लोकांनी कृपया नोंद घ्यावी.

पनवेल दि.२४/०७/२०२१

सही/-

अॅड.भुषण मोरेश्वर म्हात्रे

१४६, पहिला मजला, नगरपालिका

कॉम्प्लेक्स, भाजी मार्केट जवळ, पनवेल,

ता.पनवेल, जि.रायगड ४१०२०६

मो.नं.९८९२२२२५७

# संक्षिप्त...

## प्रबुद्ध सामाजिक संस्थेच्या वतीने कोकणाला मदतीचा हात

**दै.रायगड नगरी । पनवेल**  
पनवेल करंजाडे येथील प्रबुद्ध सामाजिक संस्थेच्या वतीने कोकणाला मदतीचा हात म्हणून विविध वस्तू पनवेलच्या तहसिलदार कार्यालयात जमा करण्यात आल्या व त्याचे वाटप संबंधित बाधित ठिकाणी होणार आहे.  
प्रबुद्ध सामाजिक संस्थेच्या वतीने महाड, तळा, चिपळूण, रत्नागिरी कोकणातील इतर ठिकाणी झालेल्या अतिवृष्टीमुळे मोठ्या प्रमाणात जनजीवन विस्कळीत झाले. तेथील पुरग्रस्तांना मदत तहसिलदार पनवेल येथे जमा करून त्यांच्या माध्यमातून मदत आज रवाना झाली. त्यावेळी प्रबुद्ध सामाजिक संस्थेचे पदाधिकारी उपस्थित होते.

## महाड -पोलादपूर पुरग्रस्तांना मदत



**दै.रायगड नगरी । म्हसळा**  
गेल्या आठवडाभर कोकणाला झोडपणाच्या तुफानी पावसाने संपूर्ण कोकण उध्वस्त करून सोडले होते. त्यात रायगड जिल्ह्यात सर्वत्र अतिवृष्टीमुळे संपूर्ण जनजीवन उध्वस्त झाले असून अतिवृष्टी आणि दरडी कोसळून महाड आणि पोलादपूर तालुक्यातील अनेक कुटुंब दरडी खाली गाडली गेली असून अनेकांना आपले प्राण गमवावे लागले आहेत. लोकांना पिण्याच्या पाण्याचा थेंबासाठीही चातकासारखी वाट पहावी लागत आहे, अशी गंभीर परिस्थिती निर्माण झाली आहे. म्हसळा शहर आणि तालुक्यातील ग्रामस्थ तसेच म्हसळा नगरपंचायत यांच्या विद्यमाने पुरग्रस्थानसाठी जीवनावश्यक वस्तू गोळा करून गेल्या दोन दिवसांपासून महाड पोलादपूर येथील पुरग्रस्थानसाठी मदतीचा ओघ सुरू असून जोपर्यंत जनजीवन पूर्ववत होत नाही तोपर्यंत म्हसळ्यातून महाड पोलादपूर पुरग्रस्थानसाठी मदत पुरविण्याचा निर्धार म्हसळा वासियांनी केला आहे. वैद्यकीय अधिकारी आणि त्यांच्या टीमकडून पुरग्रस्त जखमीनवर फार मोठ्या प्रमाणात उपचारही सुरू आहेत.

# माथेरानमध्ये शिवसेनेत मोठ्या प्रमाणावर इनकमिंग सुरुच ; स्वाभिमान संघटना पक्ष शिवसेनेत विलीन

**दै.रायगड नगरी । माथेरान**  
शिव संपर्क अभियानाच्या चौथ्या टप्प्यात गुरुपौर्णिमेच्या शुभ मुहूर्तावर येथील स्वाभिमान संघटना पक्षाने शिवसेनेत प्रवेश केल्याने यापुढे इथली राजकीय समीकरण मोठ्या प्रमाणावर बदलणार असल्याने आगामी काळ हा शिवसेनेसाठी योग्य दिशेकडे नेणारा ठरणार असल्याचे चित्र निर्माण झाले आहे.  
दि.२३ रोजी जनसंपर्क कार्यालयात शहरप्रमुख चंद्रकांत चौधरी आणि सम्पर्क प्रमुख प्रसाद सावंत यांच्या नेतृत्वाखाली माथेरान स्वाभिमान संघटनेचे अध्यक्ष तथा समर्थ कामगार सेनेचे अध्यक्ष सागर पाटील यांचा आणि स्वाभिमान संघटनेच्या सर्व ४० पेक्षाही अधिक कार्यकर्त्यांचा जाहीर प्रवेश झाला आहे.  
माथेरानच्या राजकीय इतिहासातला हा सर्वात मोठा राजकीय प्रवेश असल्याचं बोललं जातं आहे. सदर पक्ष प्रवेशासाठी नगरसेविका ऋजुता प्रधान, नगरसेवक प्रसाद सावंत, शिवसैनिक विकास पाटें यांनी महत्वाची भूमिका पार पाडली.  
सागर दीपक पाटील स्वाभिमान संघटना पक्ष अध्यक्ष यांसह सचिन पाटील, जितेश पाटें, नागेश परेरा, दिनेश कदम, रितेश गायकवाड, संतोष गायकवाड, नेहाल चव्हाण, कल्पेश वाघेला, अजय वाघेला, शैलेश वाघेला, निखिल बहादूर, आकाश बहादूर, अक्षय बहादूर, सिद्धेश



पाटील, किरण रोड्रिक्स, आशिष शेलार (मॉन्टी), राहुल चव्हाण, अतुल चव्हाण, प्रेम फाळे, जिमी रोड्रिक्स, अमोल धोत्रे, महेश शिंदे, जिमी रोड्रिक्स, नानु चव्हाण, किरण पांचाळ,  
जयेश पाटील, प्रथमेश पाटील, रामदास सोनावळे, तेजस रोड्रिक्स, रवी लोटनकर, निलेश चव्हाण, रितेश शिंगे, संकेत रोड्रिक्स यांनी शिवसेनेचे शिवबंधन बांधून सदस्यत्व स्वीकारले यावेळी समर्थ कामगार सेनेचे कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.यावेळी प्रसाद सावंत यांनी मार्गदर्शनपर आपले अनमोल विचार प्रकट केले. विशेष म्हणजे स्वाभिमान संघटनेचे सर्वेसर्वा हे राज्यात भाजपवासी झालेले असताना माथेरान मध्ये कार्यरत असणाऱ्या याच संघटनेच्या पदाधिका-यांनी केवळ शिवसेनेची माथेरान मधील कार्यपद्धती आणि काही वर्षे प्रसाद सावंत यांच्या संपर्कात राहून सर्व काही अगदी जवळून पाहिले आहे त्यामुळे स्वाभिमान संघटना अध्यक्ष सागर पाटील यांनी स्वेच्छेने

आपल्या संघटनेतील सर्व कार्यकर्त्यांसह विविध प्रभागातील जवळपास चाळीस पेक्षाही अधिक मित्र मंडळींना सोबत घेऊन जाहीररीत्या शिवसेनेचे सदस्यत्व स्वीकारले आहे.त्यामुळे सर्व शिवसैनिकांनी त्यांचे जोरदार स्वागत केले आहे. यावेळी आजी माजी नगरसेवक, शिवसैनिक आदी उपस्थित होते.

आम्ही बारा ते पंधरा वर्षांपासून स्वाभिमान संघटनेचे काम करीत होतो परंतु आम्हाला काही चांगल्याप्रकारे कामे करण्याची संधी उपलब्ध झाली नाही. आमच्या संघटनेने लोकसभा तसेच विधानसभा निवडणुकीत शिवसेनेलाच मदत केली होती. गावात शिवसेना हाच एकमेव पक्ष आहे जो आमच्या सर्व कार्यकर्त्यांना आणि गावातील सुशिक्षित बेरोजगार युवकांना सर्व बाबतीत सहकार्य करू शकतो. शहर प्रमुख चंद्रकांत चौधरी आणि संपर्क प्रमुख प्रसाद सावंत यांच्या नेतृत्वाखाली आमचे शिवसेनेतील सर्व नवोदित कार्यकर्ते एकदिलाने यापुढेही शिवसेनेचे निष्ठेने काम करून निश्चितच याहीवेळी नगरपरिषदेवर भगवा झेंडा फडकविणार हा आम्हाला विश्वास आहे.  
**सागर पाटील, नवोदित शिवसेना सदस्य (शिवसैनिक) माथेरान**

## कामगार नेते महेंद्र घरत यांचा पगारवाढीचा सपाटा कायम ; ऑलकार्गो मधील कामगारांसाठी पगारवाढीचा करार

**दै.रायगड नगरी । पनवेल**  
कामगार नेते महेंद्र घरत यांच्या न्यु मॅरीटाईम अॅन्ड जनरल कामगार संघटनेचे कार्य न थांबता कोणत्याही परिस्थितीत कामगारांना न्याय मिळवून देताना दिसत आहे. जानेवारी २०२१ पासून वेगवेगळ्या कंपन्यांतील कामगारांसाठी १० पगारवाढीचे करार संघटनेच्या माध्यमातून करण्यात आले. मे. ऑलकार्गो लॉजिस्टिक्स, जे.एन.पी.टी उरण या सि.एफ.एस मधील मे. स्वामी समर्थ शिर्षींग मधील कामगारांसाठी २२०० ते ९५०० रुपयांचा पगारवाढीचा करार संघटनेच्या कार्यालयात करण्यात आला.  
कामगार नेते महेंद्र घरत यांच्या नेतृत्व कौशल्याने, मुळ मालकांना मध्यस्थी करण्यास भाग पाडून कामगारांना चांगली पगारवाढ मिळवून



दिली. या करारनाम्यानुसार कामगारांना तीन वर्षांसाठी २२०० ते ९५०० रुपये पगारवाढ,

एक ग्राँस सॅलरी बोनस, अडीच लाख रुपयांची मेडिकलेम पॉलीसी, कॅन्टीन सुविधा नव्याने सुरू

करण्यात आली आहे. तसेच फेस्टीव्हल अॅडव्हान्स देण्याचे मान्य करण्यात आले आहे.  
या पगारवाढीच्या करारनाम्याप्रसंगी संघटनेचे अध्यक्ष कामगार नेते महेंद्र घरत, कार्याध्यक्ष पि.के. रामण, सरचिटणीस वैभव पाटील, उपाध्यक्ष किरीट पाटील, संजय ठाकूर, दिपक ठाकूर, सुजित म्हात्रे, लंकेश ठाकूर, मनोहर ठाकूर, अजित ठाकूर तर व्यवस्थापनातर्फे अजिंक्य हातीशकर (पार्टनर), अभिजित पाटील (कायदेशिर सल्लागार), जयेश शिंदे (एच.आर. मॅनेजर) तसेच कामगार प्रतिनिधी प्रशांत ठाकूर, राजाराम पाटील, ज्ञानदीप ठाकूर, प्रथमेश पाटील, संदीप पाटील, जितेंद्र पाटील, उत्कर्ष ठाकूर व इतर कामगार उपस्थित होते. कामगारांनी यावेळी संघटनेचे अध्यक्ष महेंद्र घरत व कार्यकारीणीचे आभार मानले.

## अखंड पत्रकारितेचे खडतर व्रत जोपासत नवीन सोष्टे गेले मात्र असंवेदनशील सरकारने त्यांना पेन्शन दिली नाही : एस.एम.देशमुख

**दै.रायगड नगरी । माणगाव**  
रायगडमधील नागोठणयाचे पत्रकार नवीन सोष्टे यांच्या निधनाची बातमी शोकाकुल करणारी आहे. रायगडमध्ये असताना जे माझे कौटुंबिक मित्र होते त्यात सोष्टे यांचा समावेश होता. रायगड सोडल्यानंतर ही आम्ही एकमेकांच्या संपर्कात होतो. पत्रकार नवीन सोष्टे यांच्या निधनामुळे एक चांगला मित्र मी आज गमविला आहे.  
नवीन सोष्टे यांना पत्रकार पेन्शन योजनेचा लाभ मिळावा यासाठी बरेच प्रयत्न केले. मात्र असंवेदनशील सरकारी यंत्रणेनं त्यांना शेवट पर्यंत पेन्शन मिळू दिली नाही. नवीन सोष्टे अधिस्वीकृती धारक पत्रकार तर होतेच त्याचबरोबर आयुष्याची ४०-४५ वर्षे त्यांनी केवळ पत्रकारिता आणि पत्रकारिताच केली. मात्र तुम्ही ३० वर्षे पत्रकारितेत नाहीत असे नेहमीचे कारण देत त्यांना पेन्शन नाकारली गेली.  
आयुष्यभर पत्रकारिता जगलेल्या नवीन सोष्टे यांच्याकडे उत्पन्नाचे अन्य कोणतेच साधन नव्हते. त्यामुळे त्यांना पेन्शनची सक्त गरज होती. परंतु, तांत्रिक मुद्दे उपस्थित करून माहिती आणि जनसंपर्क मधील अधिकार्यांनी सोष्टे यांना त्यांच्या हक्कांपासून वंचित ठेवले .आज पेन्शन मिळेल, उद्या मिळेल अशी पतिका करीतच सोष्टे आज कायमचे निघून गेले.पण अखेरपर्यंत त्यांना पेन्शन मिळाली



नाही.तोंड पाहून पेन्शन दिली जाते, जे पात्र नाहीत अशा अनेकांना पेन्शन दिली जाते पण सोष्टे सारख्या अनेकांच्या बाबतीत केवळ तांत्रिक मुद्दे उपस्थित करून त्यांना डावलले जाते.हा अनुभव एकट्या नवीन सोष्टे यांचा नाही.  
राज्यातील किमान २०० ज्येष्ठ आणि वयोवृद्ध पत्रकारांची अवस्था नवीन सोष्टे पेक्षा वेगळी नाही.चीड आणणारं आहे हे सारं. दुःख याचं होतं की, राज्याच्या माहिती आणि जनसंपर्क राज्यमंत्री अदिती तटकरे रायगडच्या आ-हेत.. त्यांच्या गावच्या पत्रकारावर हा अन्याय झालेला आहे. अलिङ्गामधील एका कार्यक्रमात अदिती तटकरे आणि महाराष्ट्रालाक डॉक्टर दिलीप पांडरपट्टे यांना सोष्टे यांच्यावर कसा अन्याय केला जात आहे हे मी निदर्शनास आणून दिले होते.मात्र त्यानंतरही काही झाले नाही.  
सोष्टेचीच नव्हे तर महाराष्ट्रातील वयोवृद्ध पत्रकारांच्या या वेदना मुख्यमंत्र्यापर्यंत पोहोचूच दिल्या जात नाहीत आणि पत्रकारांना भेटायला मुख्यमंत्र्यांकडे वेळ नाही अशा स्थितीत आणखी कितली नवीन सोष्टे पेन्शनची पतिका करीतच आपल्याला सोडून जातील सांगता येत नाही.  
पेन्शन योजनेसाठी आम्ही तब्बल २२ वर्षे सरकार दरबारी पाठपुरावा केला. पेन्शन योजना

सुरू करून सरकारनं ढोल तर बडवून घेतले पण ज्यांच्यासाठी ही पेन्शन योजना अपेक्षित होती ते सारेच पत्रकार या योजनेच्या परिघाबाहेर ठेवले गेले. जे पेन्शन योजनेचे लाभार्थी ठरूच शकत नाहीत पण त्यांना पेन्शन दिली गेली अशी किमान पंचवीस नावं माझ्याकडे आहेत आणि ती दिलीप पांडरपट्टे यांना मी सांगितली आहेत. पण बदल होत नाही. सरकारकडे पैसे नसतील किंवा पत्रकारांना पेन्शन देऊच नये असे सरकारमधील कार्हीना वाटत असेल तर ही पेन्शन योजना बंद केली तरी हरकत नाही. कारण योजनाच नसेल तर दुःख होणार नाही पण पात्र असूनही आपल्याला डावलले जाते हा अन्याय किमान पत्रकारांना सहन होत नाही.पण वयपरतचे ते काही करूही शकत नाहीत.त्यातून केवळ दुःख पदरी पडते. जे नवीन सोष्टे यांच्या वाट्याला आले. एका ध्येयवादी, तत्त्वनिष्ठ पत्रकाराच्या बाबतीत हे सारं घडायला नको होतं.  
रायगडवर नितांत पेम असणारा, रायगडच्या पश्चाची चांगली माहिती असणारा, चळवळीशी नातं सांगणारा,गळ्यात शबनम अडकवून कायम भटकंती करणारा, रायगड जिल्हा मराठी पत्रकार संघाचे अध्यक्षपद समर्थपणे पेलणारा एक जागरूक, सतत सामान्यांची बाजू घेऊन लढणारा पत्रकार आणि सिद्धहस्त लेखक (नवीन सोष्टे यांची विविध विषयांवरची १८ पुस्तके पसिध्द आहेत) आज आपण गमविला आहे.नवीन सोष्टे यांच्या निधनाने निर्माण झालेली पोकळी भरून येणारी नाही.

## मुरुडमधील दुर्घटनाग्रस्त काशीद पुलाचे काम पूर्ण

**दै.रायगड नगरी । मुरुड**  
मुरुड तालुक्यातील काशीद येथील अतिवृष्टीमुळे कोसळलेल्या दुर्घटनाग्रस्त पुलाचे काम जवळपास पूर्ण झाले असून बांधकाम नवीन असल्याने पाच ते सहा दिवस त्यावरून वाहतूक करता येणार नसल्याचे सार्वजनिक बांधकाम खात्याकडून सांगण्यात आले आहे. पुलाच्या दोन्ही बाजूने रस्ता बंद करण्यात आला आहे. दरम्यान या पुलाच्या दुर्घटनेत मृत्यू झालेले विजय चव्हाण यांच्या कुटुंबीयांनी तसेच भारतीय जनता पक्षाचे दक्षिण रायगड जिल्हा अध्यक्ष अॅड महेश मोहिते आणि काशीद ग्रामपंचायत सदस्य यांच्यासह अनेकांनी दोषी अधिकाऱ्यांवर कारवाई करण्याची मागणी केली होती त्यानुसार सार्वजनिक बांधकाम खात्याच्या अधिकाऱ्यांवर भादवि कलम ३०४ (अ) सह अन्य कलमाखाली गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. गुन्हा दाखल करण्यात आलेल्या अधिकाऱ्यांची नावे समोर आली नसली तरी पोलीस निरीक्षक परशुराम कांबळे अधिक तपास करीत आहेत. मुरुडमध्ये पावसाने सध्या पूर्ण विश्रांती घेतली असून शेतात साचलेले पाणी ओसरत आहे. बळीराजांनी शेतीची कामे परत सुरू केली आहेत. तसेच पूरग्रस्त महाडमध्ये मुरुडमधून मदतीचा ओघ सुरू झाला असून मुरुडमधील मुस्लिम समाजातर्फे जीवनावश्यक वस्तूंचा एक टेम्पो नुकताच महाडकडे रवाना झाले आहे. मुरुड व्यापारी समाजबांधवांनी सुमारे रु ७५००० किमतीचे



## ममता कॉस्मेटिक्स दुकानाला लागलेल्या आगीच्या वेळी नगरसेवक राजू सोनी यांनी केले तत्परतने मदत

**दै.रायगड नगरी । पनवेल**  
शहरातील ममता कॉस्मेटिक्स दुकानाला लागलेल्या आगीच्या वेळी स्थानिक नगरसेवक राजू सोनी यांनी धाव घेऊन तत्परतने हि आग विझवण्यासाठी मोठी मदत केली आहे.  
पनवेल मधील जुने भाजी मार्केट येथे नारायण शर्मा यांच्या मालकीचे असलेले ममता कॉस्मेटिक्स यांच्या दुकानाला

## महापालिकेचे रिपोर्ट पॉझिटिव्ह खाजगी रिपोर्ट निगेटिव्ह करायचं काय, कुटुंबीय भयभीत

**दै.रायगड नगरी । कळंबोली**  
कोरोना महामारी चे भवितव्य व वैद्यकीय इलाज ज्या प्रयोगशाळेच्या अहवालावर अवलंबून असते त्याच दोन प्रयोग शाळेमधून दोन वेगवेगळे अहवाल एकाच कुटुंबातील दोघांचे आल्याने कुटुंबीय विचित्र मनस्थितीत अडकले आहेत. महापालिकेकडून करण्यात आलेल्या चाचणीच्या अहवालात कुटुंबातील दोन व्यक्ती या पॉझिटिव्ह आढळल्या तर नामांकित असणाऱ्या खाजगी प्रयोगशाळेत चाचणी केली असता तेच निगेटिव्ह असल्याचे दिसून आले आहे. त्यामुळे कळंबोलीतील एक कुटुंबीय नेमके एकावे कोणाचे या मनस्थितीत अडकले असून भीतीच्या वातावरणात आ-

हेत. त्यामुळे प्रयोगशाळेचे अहवालही कितती तंतोतंत खरे असतात हे यावरून सिद्ध होत आहे.  
कळंबोलीत एवरेस्ट सोसायटी मध्ये कोरोना रुग्ण आढळल्याने या इमारतीत वास्तव्यात असणाऱ्या रत्नप्रभा जालिंदर शेते व त्यांची मुलगी रेश्म्या शेते यांची पनवेल महापालिकेच्या कळंबोलीतील वैद्यकीय अधिकाऱ्यांकडून तपासणी करून त्यांचे कोरोना चाचणी चे नमुने मुंबईतील थायोकेयर प्रयोगशाळेत पाठवण्यात आले. या प्रयोगशाळेकडून २२ जुलै रोजी त्यांचे अहवाल हे पॉझिटिव्ह असल्याचे आढळून आल्याने त्यांच्यावरती वैद्यकीय उपचार सुरू करण्यात

आले. मात्र कोरॉना बाबतचे कुठलीही लक्षणं त्यांना दिसून येत नसल्याने त्यांनी स्वतःहून नामांकित असलेल्या मेट्रोपोलीस प्रयोगशाळेत चाचणीसाठी नमुने पाठवून दिले. त्यांचे अह-वाल २४ जुलैला निगेटिव्ह असल्याचे आढळून आले. एकीकडे महापालिकेच्या अहवालानुसार त्यांच्यावर उपचार करण्यात आले व त्यांना काही दिवस घरातच थांबण्याचा सल्ला देण्यात आला. तर दुसरीकडे अहवाल निगेटिव्ह आल्याने या कोरॉना चाचणी च्या अहवालावर विश्वास तरी कसा देवायचा या विवंचनेने मध्ये कळंबोलीतील शेते कुटुंबीय अडकले आहेत. याबाबत पनवेल महापालिकेचे मुख्य वैद्यकीय अधिकारी डॉक्टर आनंद गोसावी यांच्याशी

याबाबत संपर्क साधला असता ते म्हणाले की कोरॉना महामारी मध्ये प्रथम चाचणी करण्यात आल्यानंतर आढळलेला अहवालच हा योग्यरीत्या असतो. त्यानुसार संबंधित व्यक्तीने कोरॉना बाधित असल्याने त्यांनी त्याची काळजी घेणे महत्त्वाचे आहे .जरी व्यक्तीला कोणतीही कोरॉनाची लक्षणं दिसत नसली तरी तरीही कोरॉनाचे विषाणू शरीरात असतातच. त्यामुळे जरी दुसरा अहवाल निगेटिव्ह असला तरी संबंधित नागरिकाने आपली स्वतःची काळजी घेणे महत्त्वाचे आहे. पुन्हा काही त्याबाबत शंका असल्यास नजीकच्या महापालिकेच्या वैद्यकीय अधिकाऱ्यांना जाऊन भेटणे व त्यांचा सल्ला घेणे उचित ठरेल.